
ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 15 

(QUINCE), CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO DEL 

MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 2 (DOS) DÍAS DEL MES DE JUNIO DEL AÑO 2005 (DOS 

MIL CINCO), DANDO INICIO A LAS 14:20  (TRECE HORAS CON VEINTE MINUTOS), 

REUNIDOS EN EL SALÓN DE CABILDOS DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- -  - - - - - - 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES, PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ, LIC. FEDERICO LARA KNAPP;  

Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. ROSA MARÍA GONZÁLEZ 

HERNÁNDEZ, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ Y ARQ. MARTHA GUADALUPE 

GUEVARA BRUNEL.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 15 ASISTENCIAS, POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS 

ACUERDOS QUE SE TOMEN”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 2. LISTA DE PRESENTES.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “EN ESTA SESIÓN SOLEMNE NOS ACOMPAÑAN: LA DIP. 

CAROLINA CONTRERAS PÉREZ, PRESIDENTA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

GUANAJUATO; DIP. JOSÉ HUERTA ABOITES, COORDINADOR DE LA FRACCIÓN 

PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL DEL CONGRESO 

DEL ESTADO; LIC. MARIO ANTONIO REVILLA CAMPOS, DIRECTOR DEL INSITUTO DE 

INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO; DR. 

ALFREDO SALGADO LOYO, DIRECTOR GENERAL DEL CENTRO DE ESTUDIOS DE 

DERECHO E INVESTIGACIONES PARLAMENTARIAS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN; DR. 

FRANCISCO BERLÍN VALENZUELA, INVESTIGADOR; DIP. CÉSAR SANTOS CANTÚ, 

PRESIDENTE DE LA CONFERENCIA MEXICANA DE CONGRESOS Y LEGISLADORES 

ESTATALES; LIC. ALFREDO DEL VALLE ESPINOSA, SECRETARIO DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN; LIC. 

DOMINGO RUÍZ LÓPEZ, DIRECTOR DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES 

LEGISLATIVAS DEL ESTADO DE MICHOACÁN; DISTINGUIDOS PARTICIPANTES EN EL 

VII CONGRESO NACIONAL DE INSTITUTOS Y ORGANISMOS DE ESTUDIOS E 

INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS. A TODOS USTEDES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN EN 

ESTA SESIÓN SOLEMNE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 3. NOMBRAMIENTO DE HUÉSPEDES DISTINGUIDOS A 

PARTICIPANTES DEL VII CONGRESO NACIONAL DE INSTITUTOS Y 

ORGANISMOS DE ESTUDIOS E INVESTIGACIONES LEGISLATIVOS.- EN USO DE 

LA PALABRA, EL C. MAURICIO VAQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR MUNICIPAL DE CULTURA 

MANIFIESTA: “CON MOTIVO DEL VII CONGRESO NACIONAL DE INSTITUTOS Y 

ORGANISMOS DE ESTUDIOS E INVESTIGACIONES LEGISLATIVOS, A CELEBRARSE EN 



 

 

2 

2 

ESTA CIUDAD, EL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE GUANAJUATO, HA TENIDO A BIEN 

NOMBRAS HUÉSPEDES DISTINGUIDOS A LOS PARTICIPANTES DE TAN SIGNIFICATIVO 

EVENTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4. ENTREGA DE NOMBRAMIENTOS.- EN USO DE LA VOZ, EL C. 

MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ EXPRESA: “POR ELLO SOLICITO LA PRESENCIA DE LAS 

SIGUIENTES PERSONALIDADES AL FRENTE DE ESTE SALÓN DE CABILDOS, PARA QUE 

RECIBAN EL NOMBRAMIENTO A QUE SE HAN HECHO MERECEDORES, EN PRIMER 

LUGAR SOLICITO LA PRESENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DEL CENTRO DE ESTUDIOS 

DE DERECHO E INVESTIGACIONES PARLAMENTARIA DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, 

DR. ALFREDO SALGADO LOYO; A CONTINUACIÓN SOLICITAMOS LA PRESENCIA DEL 

INVESTIGADOR, DR. FRANCISCO BERLÍN VALENZUELA; SOLICITAMOS LA PRESENCIA 

DEL PRESIDENTE DE LA CONFERENCIA MEXICANA DE CONGRESOS Y LEGISLADORES 

ESTATALES, DIP. CÉSAR SANTOS CANTÚ; A CONTINUACIÓN SOLICITAMOS LA 

PRESENCIA DEL SECRETARIO DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS DE LA CÁMARA DE 

DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN, LIC. ALFREDO DEL VALLE ESPINOSA; Y POR 

ÚLTIMO SOLICITAMOS LA  PRESENCIA DEL DIRECTOR DEL INSTITUTO DE 

INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL ESTADO DE MICHOACÁN, EN REPRESENTACIÓN 

DE LOS INSTITUTOS Y ORGANISMOS DE INVESTIGACIÓN DE LOS CONGRESOS 

LOCALES DE LOS ESTADOS DE LA REPÚBLICA, LIC. DOMINGO RUÍZ LÓPEZ.  SEÑORES, 

SON USTEDES DESDE AHORA HUÉSPEDES DISTINGUIDOS DE LA HISTÓRICA CIUDAD 

DE GUANAJUATO, QUISIERA INFORMARLES QUE LA VIÑETA QUE ACOMPAÑA SU 

NOMBRAMIENTO, ES UNA COPIA FACCIMILAR DEL TÍTULO DE CIUDAD QUE LE 

CONCEDIÓ FELIPE V EN 1741 A GUANAUATO Y ESTÁN EN ESTE RECINTO HISTÓRICO 

QUE FUE OFICINA DEL PRESIDENTE JUÁREZ Y CONSIGUIENTEMENTE OFICINA DEL 

PADRE DE LA PATRIA, DON MIGUEL HIDALGO Y COSTILLA. BIENVENIDOS Y ES TODO 

SEÑOR PRESIDENTE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5. PALABRAS DEL DIP. CÉSAR SANTOS CANTÚ.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “ENSEGUIDA CEDEMOS EL 

USO DE LA VOZ AL DIPUTADO CÉSAR SANTOS CANTÚ, QUIEN NOS DIRIGIRÁ UN 

MENSAJE”.- HACIENDO USO DE LA VOZ, EL DIPUTADO CÉSAR SANTOS CANTÚ 

EXPRESA: “LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL DE GUANAJUATO; 

DISTINGUIDOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO; DIP. CAROLINA CONTRERAS PÉREZ, 

PRESIDENTA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO; LIC. MARIO ANTONIO 

REVILLA CAMPOS, DIRECTOR DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE GUANAJUATO; DIP. JOSÉ HUERTA ABOITES, 

COORDINADOR PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

DEL CONGRESO DEL ESTADO; ESTIMADOS AMIGOS, AHORA DISTINGUIDOS  

HUÉSPEDES DE LA CIUDAD; COMPAÑEROS; SEÑORAS Y SEÑORES. QUIERO PRIMERO 

QUE NADA, AGRADECER PROFUNDAMENTE ESTA DISTINCIÓN QUE USTEDES COMO 

AYUNTAMIENTO DE GUANAJUATO, HACEN HACIA MI PERSONA, SOBRE TODO, HACIA 
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LA INSTITUCIÓN QUE REPRESENTO QUE ES LA CONFERENCIA MEXICANA DE 

CONGRESOS Y LEGISLADORES ESTATALES, MUCHAS GRACIAS POR ESTA DISTINCIÓN. 

ESTA CIUDAD PARA MÍ ES UNA CIUDAD QUE ME HA GUSTADO Y HE DISFRUTADO 

MUCHO EN LAS OCASIONES QUE HE ESTADO POR AQUÍ, ME CONCRATULO EN ESTA 

OCASIÓN DE ESTAR DE NUEVA CUENTA Y PODER CONSTATAR EL AVANCE QUE AQUÍ 

SE HA TENIDO SOBRE TODO CON EL TRABAJO QUE PARA NOSOTROS COMO 

MEXICANOS Y AQUÍ EN EL ESTADO DE GUANAJUATO, SE DESARROLLA POR USTEDES Y 

ESTE AYUNTAMIENTO DE LA CIUDAD, SOBRE TODO ME REFIERO A LAS OBRAS DE 

REMODELACIÓN Y REHABILITACIÓN DEL CENTRO URBANO DE LA CIUDAD, AL 

RESCATE DEL CAMINO ANTIGUO A MARFIL, ASÍ COMO EL ACONDICIONAMIENTO DE 

LAS VIALIDADES QUE AQUÍ SE DESARROLLAN. GUANAJUATO ES CIUDAD PATRIMONIO 

CULTURAL DE LA HUMANIDAD JUNTO CON NUEVE CIUDADES DE MÉXICO Y POR LO 

TANTO EL TRABAJO QUE  DESARROLLAN SE AGRADECE POR TODOS LOS MEXICANOS 

YA QUE ES MUY IMPORTANTE PARA QUE ESTE PAÍS NUESTRO MEXICO, SE PRESERVE 

EN NUESTRA RIQUEZA CULTURAL, POR ELLO QUIERO TAMBIÍN SEÑALA, QUE ME 

PARECE IMPORTANTE COMO LEGISLADOR EL TRABAJO QUE REALIZA EL CONGRESO 

DEL ESTADO, PRIMERAMENTE CON LA PARTICIPACIÓN DE ESTA REUNIÓN NACIONAL 

QUE AQUÍ SE DESARROLLA, TAMBIÉN CON EL TRABAJO LEGISLATIVO CON EL APOYO 

DE TODOS LOS INSTITUTOS, CENTROS Y ORGANISMOS DE INVESTIGACINES 

LEGISLATIVAS E INSTITUTOS LEGISLATIVOS, REALIZAN PARA APOYAR A LOS 

CONGRESOS LOCALES Y PARTICULARMENTE AL DE GUANAJUATO, ME REFIERO A LA 

INICIATIVA DE LEY QUE SE PRESENTÓ EN EL H. CONGRESO, SOBRE LA PROTECCIÓN 

DEL PATRIMONIO CULTURAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO, ES UNA INICIATIVA QUE 

TIENE VER CON ALGO QUE YA EN EL ESTADO SE HA VENIDO DESARROLLANDO EN LA 

PROTECCIÓN DEL PATRIMONIO CULTURAL, DESDE EL ANTECEDENTE DE 1939 CON LA 

LEY QUE SE TRATABA DE LA PROTECCIÓN DEL PATRIMONIO Y LA CULTURA DE SAN 

MIGUEL DE ALLENDE Y TAMBIÉN EN EL CASO DE LA CIUDAD DE GUANAJUATO EN EL 

AÑO DE 1974 EN LA REHABILITACIÓN Y PROTECCIÓN DE LA CIUDAD, ASÍ COMO DE 

LOS CALLEJONES Y LUGARES TÍPOICOS, ESTA LEY SIM EMBARGO, ADEMÁS DE OTRAS 

QUE SE HAN DADO COMO EN EL CASO DE DOLORES HIDALGO PARA PROTECCIÓN DEL 

PATRIMONIO CULTURAL DE ESTAS CIUDADES, COMPRENDE LA PROTECCIÓN DE 

TODAS LAS CIUDADES DEL ESTADO DE GUANAJUATO, LO CUAL ME PARECE QUE ES UN 

ESFUERZO MUY IMPORTANTE QUE REALIZA EL CONGRESO DEL ESTADO CON ESTE 

PRÓPOSITO, QUIERO DECIR QUE COMO LEGISLADOR LOCAL QUE ACABO DE 

PARTICIPAR, EN LA COMISIÓN NACIONAL ASENDARIA, AHÍ SÍ DESTACAR EL TRABAJO 

QUE EL SEÑOR GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, LIC. JUAN CALROS 

ROMERO HICKS REALIZÓ EN ESA CONFERENCIA Y COMO CONCLUSIONES DE ESAS 

DISCUSIONES ME PARECE QUE ES ALGO MUY IMPORTANTE QUE SE HAYA SEÑALADO 

POR LOS AYUNTAMIENTOS, POR LOS PRESIDENTES MUNICIPALES DEL PAÍS, EL QUE 

SE INCORPORE EN EL TEXTO DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL DE LA REPÚBLICA, UNA 
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REFORMA EN EL ARTÍCULO 115 PARA EFECTO DE QUE LOS MUNICIPIOS TENGAN LA 

POSIBILIDAD O CARGO DE PROTEGER EL PATRIMONIO CULTURAL HISTÓRICO DE LOS 

BIENES MUNICIPALES, POR LO TANTO ESA INICIATIVA ESTÁ TODAVÍA EN DISCUSIÓN 

DEL CONGRESO Y NOSOTROS COMO LEGISLADORES LOCALES NOS TOCARÁ 

ANALIZARLA DENTRO DE LAS FACULTADES Y FUNCIONES QUE TENEMOS COMO PARTE 

DEL CONSTITUYENTE PERMANENTE Y QUIERO POR ÚLTIMO DECIR QUE DENTRO DE 

LOS TRABAJOS QUE SE DESARROLLAN EN EL SÉPTIMO CONGRESO NACIONAL DE 

INSTITUTOS Y ORGÁNISMOS DE ESTUDIOS E INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS, ME 

PARECE QUE COMO LEGISLADOR EL TRABAJO QUE DESARROLLA EL PERSONAL DE 

ESTOS INSTITUTOS Y ORGANISMOS, ES FUNDAMENTAL Y COMO LO DECÍA HOY POR 

LA MAÑANA EN LA CONFERENCIA MAGISTRAL, SON EL CORAZÓN Y LA SANGRE QUE A 

LOS LEGISLADORES NOS NUTRE Y NOS SIRVE PARA PODER HACER NUESTRA TAREA 

COMO EL MANDATO QUE LA CIUDADANÍA QUE NOS HA DADO Y PODER CUMPLIR 

ADECUADAMENTE CON ELLO CON LAS ASPIRACIONES DE NUESTROS CIUDADANOS. 

QUIERO POR ÚLTIMO FELICITAR A ÉSTE CONGRESO Y DESERLE EL MEJOR DE LOS 

ÉXITOS Y POR SUPUESTO QUE DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN QUE TENGO EL 

HONOR DE PRESIDIR, ESTAREMOS MUY ATENTOS EN SEGUIR TRABAJANDO JUNTOS 

EN TODOS LOS TEMAS QUE TIENDAN Y LLEVEN AL ENRIQUECIMIENTO Y AL 

MEJORAMIENTO DEL TRABAJO LEGISLATIVO DE LOS CONGRESOS DEL PAÍS.  MUCHAS 

GRACIAS A ESTE AYUNTAMIENTO, POR ESTA DISTINCIÓN, QUE TENGAN SUERTE EN 

ESTE CONGRESO”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  6. PALABRAS DEL LIC. DOMINGO RUÍZ LÓPEZ, DIRECTOR DEL 

INSTITUTO DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL ESTADO DE 

MICHOACÁN. EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “A 

CONTINUACIÓN, CEDEMOS EL USO DE LA VOZ AL LIC. LIC. DOMINGO RUÍZ LÓPEZ, 

DIRECTOR DEL INSTITUTO DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL ESTADO DE 

MICHOACÁN, PARA QUE NOS DIRIJA UNAS PALABRAS”.-  HACIENDO USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. DOMINGO RUÍZ LÓPEZ, DIRECTOR DEL INSTITUTO DE 

INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL ESTADO DE MICHOACÁN MENCIONA: “CON SU 

PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, SEÑORES SÍNDICOS Y REGIDORES DE ÉSTE 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, SEÑOR RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO, 

DR. ARTURO LARA LÓPEZ, AMIGOS TODOS. QUIERO AGRADECER EN UN MOMENTO 

DADO POR LO QUE HAN DE HABLAR A NOMBRE DE LA ASOCIACIÓN MEXICANA DE 

ESTUDIOS E INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS QUE EL DÍA DE HOY ESTAMOS 

REUNIDOS EN ESTA HERMOSA CIUDAD DE GUANAJUATO, AGRADECER ENTONCES A 

ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO, POR LA DISTINCIÓN QUE NOS HACEN COMO 

HUÉSPEDES DISTINGUIDOS DE ÉSTA CIUDAD, ASÍ COMO POR LA HOSPITALIDAD Y LA 

CALIDÉZ QUE EN CONSECUENCIA SENTIMOS, ADEMÁS DE LA LABOR ES IMPORTANTE 

ESTE RECONOCIMIENTO, NO SOLAMENTE POR LA DILIGENCIA Y LA ATENCIÓN QUE EL 

PRESIDENTE DL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL HONORABLE CONGRESO DEL 
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ESTADO Y EL PROPIO INSTITUTO DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS DEL ESTADO 

DE GUANAJUATO, PARA NOMBRARNOS HUÉSPEDES DISTINGUIDOS, SINO TAMBIÉN 

POR SER HUÉSPEDES DISTINGUIDOS DE UNA CIUDAD PATRIMONIO CULTURAL DE LA 

HUMANIDAD, UNA CIUDAD QUE EN SUS PAREDES, EN SU CALLES, EN SUS 

HABITACIONES COMO ÉSTA CONTIENE UNA GRAN HISTORIA, UNA CIUDAD ENTONCES 

CUNA DE LIBERTADES, UNA CIUDAD QUE HA SIDO ESCENARIO DE LUCHAS, DE 

CAUDILLOS CONOCIDOS Y ENORME MOSAMIENTO CON EL CUAL CRITICA NUESTRA 

EMOSIÓN Y DESCANSAN NUESTROS MÁS NOBLES PRINCIPIOS. NOS INVITA ESTA 

DISTINCIÓN, NO SOLAMENTE A TENER APRECIO Y AGRADECIMIENTO, SINO TAMBIÉN 

A REFLEXIONAR  EN TORNO A NUESTRO EJERCER DEL TRABAJO LEGISLATIVO, AL 

ESTAR EN ESTAS CALLES Y EN ESTAS PAREDES, SOBRE LOS CUALES SE EDIFICARON 

LOS IDEALES DE LIBERTAD Y DE IGUALDAD POR LA FRATERNIDAD DE UNA 

EVOLUCIÓN QUE NOS INVITA ENTONCES A ESTAR REFREXIONANDO EN SUS 

MEDITACIONES, TENEMOS UN TRABAJO TÉCNICO QUE COMPARTIR A NOMBRE DE LOS 

LEGISLADORES Y LEGISLADORAS DE ESTA ASOCIACIÓN MEXICANA.  A NOMBRE 

ENTONCES DE LA ASOCIACIÓN MEXICANA, ORGANISMOS E INSTITUTOS Y ESTUDIOS 

DE INVESTIGACIONES LEGISLATIVAS, AGRADEZCO MUCHO ESTA DISTINCIÓN Y 

RECONOCIMIENTO. MUCHAS GRACIAS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 7. PALABRAS DEL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO.- EN USO DE LA 

PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES EXPRESA: “A CONTINUACIÓN EL C. 

PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, DIRIGIRÁ UN MENSAJE CON 

MOTIVO DE LOS NOMBRAMIENTOS HOY OTORGADOS”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. 

ARNULFO  VÁZQUEZ NIETO  MANIFIESTA:  “EN PRIMERA  INSTANCIA Y  A  NOMBRE DE  

TODOS LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE GUANAJUATO, LES 

DAMOS LA MÁS CORDIAL BIENVENIDA A ESTA HISTÓRICA CIUDAD. GUANAJUATO 

TIENE UNA HISTORIA DE 400 AÑOS EN QUE SUS HABITANTES SE HAN ESFORZADO 

POR MANTENER LA RIQUEZA QUE NOS CARACTERIZA. SON 273 AÑOS DE VIDA DE 

NUESTRA MÁXIMA CASA DE ESTUDIOS EN LA QUE SE HAN FORMADO INNUMERABLES 

CANTIDADES DE GENERACIONES DE MEXICANOS QUE DE UN MODO U OTRO HAN 

CONTRIBUIDO CON SU ESFUERZO Y TRABAJO AL ENGRANDECIMIENTO DE NUESTRO 

ESTADO Y DE NUESTRO PAÍS. LA RIQUEZA MINERA DE GUANAJUATO HA SIDO 

RECONOCIDA COMO UNA DE LAS MÁS IMPORTANTES EN LA HISTORIA DE LA 

HUMANIDAD. LOS IDEALES DE LIBERTAD Y JUSTICIA QUE ALCANZARON SU PUNTO 

CULMINANTE A PRINCIPIOS DEL SIGLO DIEZ Y NUEVE, ENCONTRARON EN 

GUANAJUATO LA TIERRA PROPICIA PARA DAR FRUTOS Y DE AQUÍ, DE NUESTRA 

ALHÓNDIGA, SURGIÓ LA PRIMERA VICTORIA INDEPENDIENTE. LAS DIVERSAS 

MANIFESTACIONES ARQUITECTÓNICAS, EL ENCUENTRO DE EDIFICACIONES DE 

DIVERSOS SIGLOS Y LA MINERÍA HAN PERMITIDO QUE LOS GUANAJUATENSES 

AFRONTEMOS UNA GRAN RESPONSABILIDAD; DE ELLA NOS SENTIMOS ORGULLOSOS 

YA QUE TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE CONSERVAR PARTE DEL PATRIMONIO DE LA 
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HUMANIDAD. GUANAJUATO ES LA CAPITAL MUNDIAL POR EL PATRIMONIO CULTURAL 

Y EN ESTE NOMBRAMIENTO ESTÁ RECONOCIDO EL ESFUERZO QUE HEMOS 

DESARROLLADO AL FRENTE DE LA SECRETARÍA REGIONAL PARA AMÉRICA LATINA DE 

LA ORGANIZACIÓN DE LAS CIUDADES DEL PATRIMONIO MUNDIAL. EN EL PRÓLOGO A 

LAS OCHO COMEDIAS Y OCHO ENTREMESES NUNCA REPRESENTADOS, MIGUEL DE 

CERVANTES SAAVEDRA SE QUEJA DE NO ENCONTRAR PÁJAROS EN LOS NIDOS DE 

ANTAÑO. SU OBRA YA NO ERA RECONOCIDA COMO AÑOS ANTES, PERO AQUÍ, EN 

GUANAJUATO, CERVANTES ENCONTRÓ PARVADAS QUE SIGUEN MARAVILLÁNDOSE DE 

SU OBRA GENIAL. LA REALIZACIÓN DEL FESTIVAL INTERNACIONAL CERVANTINO, EL 

COLOQUIO CERVANTINO INTERNACIONAL Y EN ESTE AÑO QUE SE CELEBRAN 

INFINIDAD DE EVENTOS EN CONMEMORACIÓN DE LOS CUATROCIENTOS AÑOS DE LA 

PUBLICACIÓN DE “EL INGENIOSO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA”, SON UN 

MARCO PROPICIO PARA REALIZAR ESTA SESIÓN SOLEMNE EN LA QUE TENEMOS EL 

PRIVILEGIO DE CONTAR CON HUÉSPEDES TAN DISTINGUIDOS. ESTA ES NUESTRA 

CIUDAD, EN ELLA ESTAMOS DESARROLLANDO UN TRABAJO CAPITAL PARA QUE LOS 

HABITANTES DISFRUTEN DE UN GUANAJUATO LIMPIO, SEGURO, CON GENTE QUE 

COMPRENDE LA IMPORTANCIA DE NUESTRO PATRIMONIO. DESDE ESTA CAPITAL 

CERVANTINA DE AMÉRICA, DESEAMOS ENVIAR UN SALUDO DE FRATERNIDAD A 

TODOS Y CADA UNO DE LOS ESTADOS, LEGISLATURAS Y CIUDADES AQUÍ 

REPRESENTADAS. A LAS AUSENTES, NUESTRO DESEO DE UN PRONTO Y FELIZ 

ENCUENTRO. MUCHAS GRACIAS”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8. FIN DE LA CEREMONIA.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “POR LO ANTERIOR, DAMOS POR CONCLUIDA 

ESTA SESIÓN SOLEMNE Y AGRADECEMOS A TODOS USTEDES SU PRESENCIA, SIENDO 

LAS 14:45 (CATORCE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS)”. FIRMANDO AL 

CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIETON.  DOY FE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

 
  

 

 


